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Dansk Cyklistforbund, Hillerød afdeling,  

Referat fra bestyrelsesmøde 26. juni 2024 
 

Deltagere: Hanne, Ole, Jesper. Afbud: Leni, Henrik, Mads Emil, Patrick 

 

 

1. Referent 

Jesper blev valgt til referent. 

 

2. Referat fra sidst (22. maj) 

Referatet blev godkendt med den bemærkning, at Hanne ikke har kontaktet Lisbet Dilling fra 

Nr. Herlev Kirke, da ABT nu har taget sagen op igen. 

 

3. Status for vores cykelture 

Tur 29. maj til Fruebjerg: 10 deltagere. 

Store Cykeldag: 4 deltagere. 

Tur 19/6 til Strødam m.v.: 7 deltagere. Stor ros til Ole for at overtage og godt forberede turen. 

 

Hillerød Posten har flyttet deres deadline for annoncering til onsdag kl. 12 (fra fredag) ugen 

før. For Frederiksborg Amtsavis er deadline en uge før arrangementet. 

 

De næste to ture er 14. og 22. august. 

 

4. Nyt fra ABT udvalg 

På ABT møde 4/4 var der følgende punkter: 

 

Afsnit 3: Brødeskovvej, cykelstirabat 

Anlægsbevilling på 100.000 kr fra rådighedsbeløb i budget 24-27 til rabat på 2 delstrækninger, 

hvor der i dag er stolper. Ifølge loven skal der være rabat. 

 

Afsnit 4: Asfaltrenovering 2023 

Godkendelse af anlægsregnskab på 19,6 mio på enkeltstrækninger i 2023. 

 

På ABT møde 13/6 var der følgende punkter: 

 

Pkt. 1: Sti fra Ny Hammersholt til Favrholm 

Udvalget tager stien op igen mhp en løsning. Golfklubben og Brødeskov Lokalråd inviteres til 

en drøftelse. 

 

Pkt. 5: Skolesti til Brødeskov Skole 

Anlægsbevilling på 750.000 kr. Anlæg år 2026-2027. 

 

Pkt. 6: Anlægsbevilling på 11 mill til Pøleåsti i budget 2024-27. Udvalget har på mødet den 7. 

april 2021 godkendt anlægsønsket om at videreføre Pøle Å-sti til Milnersvej via 

Frederiksborgcenteret i forbindelse med budget 2022-2025. Stien vil have en direkte og 

attraktiv linjeføring mellem Slotsarkaderne i Hillerød By og Favrholm Station samt Ny hospital 

Nordsjælland i Favrholm. Royal Stage blev indviet i januar 2020 og der er planer om at udvide 

Sundhedscentret i området, hvilket har og vil øge behovet for en stiforbindelse til og fra 

området. Vi har tidligere kommenteret på stien, så vi tager det ad notam. 

 

5. Hvilke visioner har vi for trafik og cykelforholdene i midtbyen? 

Henrik og Hanne var den 27. maj til møde med Naturfredningsforeningen i Hillerød og 

lokalrådet for midtbyen samt klimarådet for Hillerød. Der er opstartet en arbejdsgruppe, hvor 
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vi skal kommentere budgettet og trafikhelhedsplanen. Budgettet kommer til høring 21. juni til 

14. august, trafikhelhedsplanen sidst på året. Gruppen mødes igen 7. august. Gruppen har 

foreløbigt diskuteret: 

 

 Cykelgader (Østergade, Milnersvej fx) 

 Ensretninger (Langesvej/Helsingørsgade fx) 

 Skiltning og GPS af trafikken ud til omfartsvejene 

 Bilfrit område ud mod Slotssøen ved Slotskroen 

 Chikaner og vejlukninger på udvalgte steder 

 Omlastestation ved motorvejen, så vi undgår store lastbiler i Bymidten 

 Busser (600S, Kombardo) ud på Favrholm Station 

 Opfølgning på sommerens budgetforhandlinger om trafik, høringssvar 

 

Hanne har desuden fået kontakt med en konsulent, som vi måske kan få 3 timers rådgivning 

fra betalt af Cyklistforbundet, som hun skal tale med igen fredag den 5. juli.  

 

Ift. midtbyen er et af de største problemer Helsingørsgade, hvor der bør laves en særlig 

fartdæmpning til 30 km/t før den bliver til cykelgade. Alternativt bør det overvejes at lukke for 

gennemkørsel eller ensrette fx Østergade. Det vil dog umiddelbart flytte trafikken til Langesvej 

og Carlsbergvej, hvilket heller ikke er godt. Et godt tiltag ville være et bedre P-hus 

(underjordisk) i Helsingørgade eller på posthusgrunden.  

 

Vores ønsker er dels vores ønskeliste, dels at få begrænset biltrafikken i midtbyen, og dels en 

generel hastighedsnedsættelse. Den radikale idé med inspiration fra Gent er at lukke for 

gennemkørende trafik fx ved at lukke for gennemkørsel på Hostrupvej, men det er en svær 

løsning, da der er langt ud til omfartsvejene.  

 

6. Evt. 

Hillerød Kommune har igen i år stort set ikke fået noget fra cykelpuljen.  

 

Vi har fået mail fra Janne Kofod omkring en underskriftsindsamling om generel 

hastighedsnedsættelse i byerne fra 50 til 30. Det er i god tråd med vores ønske for Hillerød 

midtby.  

 

Hanne videresender mail fra Cyklistforbundet med link til ”Håndbog for cykeltrafik” (fra 2014). 

 

Vi er blevet spurgt om vi kan arrangere en cykeltur for nogle ukrainere. Gerne i august. Skal 

nok være en kort tur, hvis det skal være en familietur. Har nogen mod på det? 

  

7. Næste møder 

Næste møde bliver onsdag den 28. august. 

 


